

即時發佈

吉利德科學與國際愛滋病學會攜手表揚 「我和我的健康照護者 2023」得獎者及 推出譯成七種語言的全新刊物《零污名服務指南》

- 「我和我的健康照護者 2023」活動連續第二年獲吉利德科學全力支持，旨在嘉許 18 名來自香港、臺灣、巴西和墨西哥的前線醫療工作者—他們提供包容和零污名的 HIV 醫療服務，堪稱行業模範 —
- 今年，國際愛滋病學會更推出一本全新的零污名服務指南，取材自世界各地醫療機構的前線經驗，分享如何提供優質、包容和零污名的 HIV 健康服務 —

(香港，2023 年 7 月 6 日) 國際愛滋病學會與吉利德科學攜手公佈「我和我的健康照護者 2023」的得獎名單，表揚來自香港、臺灣、巴西和墨西哥的 18 位得獎者。此項殊榮所表彰的前線醫護人員提供了零污名的 HIV 預防、治療和護理服務，大大改善了 HIV 感染者的生活。

國際愛滋病學會亦首次推出一本零污名服務指南，更譯成七種語言出版，內容來自過去「我和我的健康照護者」得獎者的真實故事，分享他們面對的困難和解決問題的經驗，展示了醫護人員可如何建立一個包容和零污名的 HIV 醫療服務。

根據聯合國愛滋病規劃署《2022 年全球最新情況》：「HIV 感染者及有 HIV 感染風險者經常反映，當他們接受醫療保健服務時，需面對醫護人員批判和敵對的態度、違反保密規定、質素參差的護理和建議，甚至公然拒絕提供治療。這些經歷削弱了他們對醫療體系的信任，令有需要就診或繼續接受護理的人卻步，這樣非但會危及他們的健康，亦破壞了各界為終結全球愛滋感染所付出的努力。」¹

零污名服務指南的內容取材自「我和我的健康照護者」活動從 2016 年以來的得獎者和入圍者，借鑒他們的真實故事及建議，為管理人員和醫療系統規劃人員、醫療保健工作者以至服務使用者提供資訊，讓他們正確地培育和促進零污名的 HIV 醫療環境。為了讓更多人接觸到這份資源，該指南會有英文、繁體中文、簡體中文、法文、韓文、泰文和越南文版本，亦將會譯成其他語言。

「我和我的健康照護者」活動由受愛滋病毒影響的族群積極推動，讓他們有機會表揚一些為他們生活帶來切實改變的醫護人員。此項活動希望透過宣揚他們的故事，鼓勵他人效仿、勇於為零污名發聲。自 2021 年起，國際愛滋病學會一直與吉利德科學建立合作夥伴關係，在香港、臺灣、巴西和墨西哥舉辦「我和我的健康照護者」活動。

「我和我的健康照護者 2023」得獎者名單：

- Tsang Tak Yin 瑪嘉烈醫院 - 香港
- Wilson Lam 香港愛滋病基金會 - 香港
- Chan Shan 伊利沙伯醫院 - 香港
- To Ki Wai 綜合治療中心 - 香港
- Chien-Yu Cheng 桃園醫院 - 臺灣
- Peing Chuang 臺北市立聯合醫院林森中醫昆明院區 - 臺灣
- Yi-Hui Wu Future Clinic - 臺灣
- Wen-Wei Ku 臺北市立醫院仁愛分院 - 臺灣

¹ https://www.unaids.org/sites/default/files/media_asset/2022-global-aids-update_en.pdf

- Po-Ang Chen Gisney Land LGBT Community Center - 臺灣
- Wandson Padilha UBS Vila Eduardo 彼得羅利納 - 巴西
- Livia Medeiros Rodrigo Moreira ,Lessa de Andrade Polyclinic 里斯菲 - 巴西
- Jesimiel Correa Barros, SAE/CTA Paulista 保利斯塔 - 巴西
- Pollyanna Rodrigues, SAE Campina Grande 大坎皮納 - 巴西
- luçara Medeiros, 8th Health Management of Paraíba 卡圖萊杜羅卡 - 巴西
- Carlos Alberto López Zaragoza, Mesón A.C. 瓜達拉哈拉 - 墨西哥
- Carolina Limón Hernández, Private Clinic 下加利福尼亞 - 墨西哥
- Miguel Ángel Herrera Herrera, La Manada 納亞里特 - 墨西哥
- Roy Nelson Cecilio Mendoza, Clínica Especializada Condesa 墨西哥城 - 墨西哥

國際愛滋病學會和吉利德科學感謝當地合作夥伴（Gestos - HIV、Communication and Gender、Inspira Cambio A.C.、財團法人台灣關愛基金會和香港愛滋病基金會）協助當地計劃實施。

「我和我的健康照護者 2023」的優勝者及其提名人將遠赴澳洲布里斯本，在當地舉行的第 12 屆國際愛滋病學會 HIV 科學研討會上受到表揚，亦獲邀參與一連串反污名的相關活動，分享他們的實踐範例。

國際愛滋病學會主席 Sharon Lewin 表示：「『我和我的健康照護者 2023』得獎者展現了我們當中最優秀的醫護人員。我們希望宣揚他們的故事，讓人知道他們如何提供包容和零污名的醫療服務，藉此鼓勵更多人採用這些實踐典範、勇於對抗污名。我們必須直接解決污名化和健康不平等的障礙，方能真正實現願景，創造一個 HIV 不再對公共健康和個人福祉構成威脅的世界。」

吉利德科學公共事務高級副總裁 Alex Kalomparis 表示：「我們雖然在挽救生命的治療方面取得進展，但如果我們沒法提供一個零污名的醫療環境讓人前來進行測試、治療或接受其他 HIV 相關的護理服務，那麼我們就不可能終結 HIV 傳播。我們透過與國際愛滋病學會及當地社區組織建立合作夥伴關係，致力支援零污名的醫療保健服務。」

如欲下載國際愛滋病學會《零污名服務指南》，請瀏覽：<https://www.iasociety.org/me-and-my-healthcare-provider>.

關於國際愛滋病學會

國際愛滋病學會的成立，旨在召集、教育和倡導一個 HIV 不再對公共健康和個人福祉構成威脅的世界。在 HIV 和愛滋病出現後，一群科學家共同創立了國際愛滋病學會，以匯集世界各地不同領域的專家，促進協調，共同應對 HIV。今天，國際愛滋病學會及其成員聯合其他科學家、政策制定者和社會運動人士，帶動科學應對措施，團結全球各界，提升所有 HIV 感染者和高危社群的尊嚴。國際愛滋病學會亦主辦全球著名的愛滋病會議：國際愛滋病大會、國際愛滋病學會 HIV 科學研討會以及 HIV 預防研究大會。

關於吉利德科學

吉利德科學是一家生物製藥公司，三十多年來一直追求並取得醫學突破，力求為所有人創造一個更健康的世界。公司致力研發創新藥物以預防及治療重症，包括 HIV、病毒性肝炎、2019 冠狀病毒和癌症。我們在全球超過 35 個國家開展業務，總部位於加州的福斯特城。

自從把首批療法推出市場以來，吉利德一直促進平等，尤其是醫療保健平等。透過全球合作夥伴關係，吉利德的藥品現已惠及全球低收入及中等收入國家的數百萬人口。

三十多年來，吉利德一直是 HIV 領域的先驅，推動了治療、預防和治癒研究的發展。時至今日，全球數以百萬計的 HIV 感染者正接受吉利德或其合作製造商所提供的抗逆轉錄病毒治療。

###

如欲了解更多吉利德科學的資訊，請瀏覽本公司網站 www.gilead.com，亦可在 Twitter 關注我們 ([@GileadSciences](https://twitter.com/GileadSciences))，或致電吉利德公共事務部：1-800-GILEAD-5 或 1-650-574-3000。

傳媒聯絡

國際愛滋病學會
Bijan Farnoudi
media@iasociety.org

吉利德科學
Agnes Lau
agnes.lau5@gilead.com